To L Ao Cou}fn_w\}? ¢ f . 1 9% rn Cen ? :E&
| --llﬂl s L IF-‘—‘:\
1

&)/,)r@ \?\:Zﬁz‘ 2 ; i.- 4T, Tz
g] ai dq\rh-'-éo O~ %'1

(l)‘“;' \O-:» C.c\(‘%ﬁ —fugmgl AMT"Q_ Veum r"n\ﬂu\d_@ O r

\a

3 ‘4\_;__?@% ‘F :3_3_ q (% TJ ﬂb (€= Ta) ; % (ﬁ—f‘?]

=g 2 =_r
3.3 Ymeo LTZ |0-T F“; |- Tiq \6,- Ty

iy S \F -0l T, el

/ U amoy o\ ‘©
CMY_CE -‘a-\Et._\c\(.c_ ;

T doa: moar \a (;t‘b‘" b “rewdicla om g ledeien 4 debido @

X AL .-_:\-}q{ PV AO M

dvajr‘t'lbuc;,c:m dis ek, (Cafgm cm,\ca%) '3’ Contionve ( &)K')ob.\o ch('aw:!n.).

o BET
-] :' o- (_loé &}

A oy Qociome Wal & Yo dutiaa RESLLTANTE Pore le carga G0, Weo me

i 'iﬂh\'@(%c.. \e C‘-Hlf* e %w_ v WMo  “de 2\esmendo ‘%‘-’“— (-“""‘Um!- V= d"’{“—‘\"“‘-'ﬂ;“ i
& % T

S S e
} ‘E, _._l___- M G f‘r‘nuc__\r\oq Ve, 4 me‘n\'\udo (‘&m\uqf e.,\c
’ ‘__. s D

\g;e \os exglemem? omiesiofes \alew faca Yo do Curpo CAsgdo . ey

J
| '\-b W(‘x-ﬁ Caaouny CGY'U\TJ\ (_Nka wRe 'e" ‘X‘Out'mc;. %\ Can o Wona ? ‘bd’m

? NTTO & Wt F\e dls oG E
c _.,_.,‘,\M E SiemMPRE . Yo, W@, oy Tomae, Was by e







Ejercicio 13

En cada uno de los casos siguientes determine, explotando la simetria de la configuracion de cargas, cual
sera la direccion del campo eléctrico v de cudles coordenadas dependeran sus componentes. Utilizando el
teorema de Gauss determine el campo eléctrico en todo el espacio, y a partir de éste calcule el potencial
electrostatico. Grafique las lineas de campo y las superficies equipotenciales.

(a) Un hilo delgado infinito con densidad lineal de carga uniforme .

(b) Un cilindro circular infinito de radio R, cargado uniformemente en volumen con densidad volumétrica

de carga p.

(¢) Un plano infinito con densidad superficial de carga uniforme o.
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(d) Una esfera de radio R con densidad uniforme p.
(e) Una esfera de radio R con densidad de carga p = Ar™ (con A, n = constantes)
Nota: Observe que en los tres primeros casos no se puede tomar el cero de potencial en el infinito ni se

p(r')
r—r’|

lo puede calcular mediante la integral: V(r) =k f d®r' + cte ya que ella no estd definida para esas

distribuciones de carga.
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Ejercicio 16

Una molécula de agua tiene su atomo de oxigeno en el origen y los micleos de hidrégeno en x =

=t =2 5t

,

(£0.0771 058 nm). Si los electrones del hidrdgeno se transfieren completamente al dtomo de oxige

=1

scudl seria el momento dipolar de la molécula? Compare con el valor experimental (esta caracterizac

de los enlaces quimicos del agua como totalmente i6nicos sobrestima el moment




Ejercicio 17
Un anillo de radio R estd cargado uniformemente con una carga total —q. En el centro del mismo se
loca una carga puntual q.

;Cuanto valen los momentos monopolar ;Depende el momento dipolar del origen d

coordenads
Calcule el potencial y el campo eléctrico sobre el eje del anillo y estudie el comportamiento a

distancias grandes.




Ejercicio 14
Calcule la integral definida en el problema anterior para el caso del hilo cargado uniformemente. Verifique

que su gradiente es —E. jQué ocurre cuando la longitud del hilo se hace infinita? Nota: Dado que estamos

calculando el potencial solo para puntos sobre un plano perpendicular al hilo y que pasa por el centro del

mismo, €l resultado no sirve para obtener la componente del campo eléctrico perpendicular a ese plano.

Sin embargo, por simetria sabemos que esa componente debe ser nula.
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